Pomoci zjednodusené deformacni metody urcete a vykreslete pribéhy vnitinich sil
(M,V,N) na zadané konstrukci (Obr.1). VSechny pruty maji obdélnikovy prifez o
rozmérech 15 x 30 cm (Sifka x vyska). Prut ”12” je vyroben z materialu, jehoz modul
pruznosti je £ = 30 GPa, prut ”723” ma modul pruznosti £ = 10 GPa.Konstrukce je
zatiZena silou F' = 8kN a rovnomérnym spojitym zatizenim f = 5kN/m. (Jednotky
pouzité pro vypocet jsou m, rad, kN, kNm, kPa.)

Obrazek 1: Schéma konstrukce a zatizeni

Pti pouziti zjednodusené deformacni metody, tedy za predpokladu nekonecné nor-
malové tuhosti jednotlivych prutii, zredukujeme pocet neznamych pouzitim néasledu-
jicich identit:
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Sestaveni podminek rovnovahy:
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Koncové sily a momenty vyjadiené v zavislosti na koncovych posunech a pootocenich.



Prut 12-VV (k?lg == 2E12]12/L12 = 4050 kNm)
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Prut 23-VK (kgg = 2E93153/ Loz = 2250 kNm):
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Po dosazeni koncovych sil do podminek rovnovahy dostaneme soustavu rovnic:

1.148 - 10* gy + 1305wy — 4.792 = 0
1305 @y + 1347wy — 29.88 = 0

VyfeSenim této soustavy obdrzime hodnoty zédkladnich neznamych (sty¢nikovych premisténi)

¢s = —0.002365rad
wy = 0.02447m



Po dosazeni vypoctenych posunti a pootoceni zjistime koncové pri¢né sily a momenty na
prutech. Podélné koncové sily na prutech lze nasledné dopocitat ze silovych podminek
rovnovahy ve stycnicich.

Prut 12: Prut 23:
X195 = 0.000kN X3 = 0.000kN
Z1o = —30.538 kN Zoz = 2.462 kN
M5 = 60.300 kNm M3 = —29.887 kNm
Xo91 = 0.000kN X35 = 0.000 kN
Zy1 = 5.538 kN Zsg = —17.462 kN
My = 29.887 kNm M35 = 0.000 kNm

Na zékladé takto urcenych hodnot koncovych sil vykreslime prislusné pribéhy vnitinich
sil.

e Normalové sily N [kN]

e Posouvajici sily V' [kN]
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e Ohybové momenty M [kNm]
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